

## 外交部就在越企业遭受严重暴力袭击事件答记者问

# 暂停中越部分双边交往计划

综合新华社北京5月18日电 外交部发言人洪磊18日在回答记者有关提问时表示,中方从即日起已提升中国公民赴越南旅游安全提示级别,暂停部分双边交往计划,并将视形势发展,研究采取进一步措施。

有记者问,近日,越南发生针对外国企业和人员的严重暴力事件,造成中国公民伤亡和财产损失。这对中越交往将有何影响?

洪磊说,自今年5月13日起,越南多地发生打砸抢烧外国企业的严重暴力事件,造成中国公民伤亡和财产损失,破坏了中越交流与合作的气氛和条件。为此,中方从即日起已提升中国公民赴越旅游安全提示级别,调整为“暂勿前往”,并暂停部分双边交往计划。

他表示,中方将视形势发展,研究采取进一步措施。

5月18日,中国政府安排的两架南航包机抵达越南荣市机场,北京时间18日16时许,中国政府组织的两

架南方航空公司包机从越南荣市飞抵成都,接回在越南针对外国企业和人员暴力事件中受冲击的中冶集团等企业290多人,其中包括百余名受伤人员。

中国政府跨部门工作组及驻越使馆工作人员护送中方人员前往越南荣市机场并协助登机。

记者从交通运输部获悉,按照中国政府统一部署,交通部门已协调“五指山”等总数5000客位的5艘客轮前往越南河静省永安港接回我国部分在越人员。第一艘客轮“五指山”号已于18日8时50分从海口出发,预计于19日6时到达越南永安港。

其余四艘客轮将相继出发,同时南海救199轮将前往相关海域待命,直升机B-7136在三亚待命,南海救115在东方港待命,提供应急保障。中国海上搜救中心、海南省海事局负责24小时跟踪前方船舶,密切关注船舶动态,确保前方船舶航行和人员安全。⑥1

### ■相关新闻

## 郭声琨与越南公安部部长通话 要求越方严惩不法分子

据新华社北京5月17日电 17日中午,国务委员、公安部部长郭声琨与越南中央政治局委员、公安部部长陈大光通话,要求越方立即采取有力措施,坚决制止一切暴力活动,严惩打砸抢不法分子,切实保护中方在越机构、企业和人员的人身财产安全。

郭声琨指出,近日,越南发生了针对外国投资者和企业的打砸抢烧严重暴力事件,包括台湾和香港地区在内的一些中国企业和人员遭到严重冲击,造成大量中方人员伤亡,性质极其恶劣,后果非常严重。越方对不法分子暴力袭击中方企业和人员负有不可推卸的责任。中国公安部对上述暴力活动深感震

惊和愤慨,对越方未能及时采取有效措施遏制事态发展表示强烈不满,并提出严正交涉。

郭声琨强调,中国公安部与越南公安部有着良好的合作关系,能否有效处理好这个事件,是对我们之间合作的考验。本月14日晚,中国公安部一位副部长已与你们沟通、交涉。今天我再次强调,要求越方切实承担起保护在越中国公民安全和利益的职责,采取强有力的措施,坚决制止一切暴力活动,确保中方在越机构、企业和人员的人身财产安全;依法严惩所有违法犯罪分子;全力救治中方受伤人员,寻找失踪人员,妥善安置受袭中方企业和人员。⑥4



5月18日,参加中俄“海上联合—2014”军事演习的俄方舰艇陆续驶抵上海某军港。这次联合军事演习,中俄海军都派出了主战舰艇参加。中方参演兵力包括导弹驱逐舰、导弹护卫舰、综合补给舰以及驱逐舰等水面舰艇8艘、潜艇2艘、固定翼飞机9架。俄方参演兵力包括巡洋舰、反潜舰、驱逐舰、登陆舰、油船和海洋拖船等水面舰艇6艘。图为俄罗斯太平洋舰队旗舰“瓦良格”号导弹巡洋舰驶入上海某军港。⑥4  
新华社发

## 聚集身边好人 弘扬传统美德 雷锋城里的“好人俱乐部”

新华社沈阳5月18日电 在抚顺雷锋纪念馆坐落的望花区,有一个专门为好人而成立的俱乐部——望花好人俱乐部。有困难就找俱乐部,已经成为这里居民的一种习惯。

元桂香是望花好人俱乐部的成员之一,今年54岁,家住抚顺市望花创业园区五老社区,她是街坊邻居口中的“好大姐”。从2006年起,元桂香就一直坚持义务照顾社区里的残疾、智障人士和几个贫困家庭。

元桂香的邻居徐秀梅在2009年得了脑血栓,瘫痪在床,加上先天语言残疾,无法与人交流,丈夫去世多年,年近40岁的儿子王斌不仅智障,还患有肌无力,全家只能靠低保维持生活。第一次敲开徐秀梅家的房门,元桂香被一股刺鼻的气味熏得几乎窒息,沾着粪便的衣物、被褥等凌乱地堆满房间每一个角落。头没梳、脸没洗的徐秀梅则蜷缩在脏乱的被褥里。掀开被褥,徐秀梅身上的褥疮清晰可见。

徐秀梅的儿子则瘫坐在地上,望着天棚发呆。

看到眼前的一切,元桂香下定决心帮助他们。她弄了个大盆,接上自来水管,坐在楼门前把徐家所有脏衣物、被褥彻底洗了一遍。此后,她每天早、中、晚都会准时到徐家,帮徐秀梅翻身、清理大小便、梳头洗脸。为了让徐秀梅早日康复,元桂香还自学保健按摩。经过她的按摩,徐秀梅的双腿已有些知觉,并可以在床上做弯曲活动。

多年来,得到元桂香照顾的残疾人还有很多,她经常会给他们买糖、水果、衣服,甚至还帮他们洗澡、淘厕所……“只要身体允许,我会一直照顾他们的。”元桂香说。

“在望花好人俱乐部,还有很多像元桂香这样的好人。”望花区好人俱乐部活动策划部副部长杨宇红说,从2013年成立至今,俱乐部已经拥有成员560人。只要有人需要帮助,他们就会第一

时间去解决。有困难就找望花好人俱乐部,已经成为附近居民的习俗。

王增琪是望花好人俱乐部光明爱心服务队的队长,自从1996年退休后,就在社区当起了志愿者,义务为居民提供法律援助,一干就是十几年。

“我希望用我的法律知识,帮助更多的人维护自己的合法权益!”王增琪是这样说的,也是这样做的。

2009年4月的一天,王增琪的老伴因病住院,他正在护理期间,居民老霍找到了他,说自己的弟弟因患有肝坏死在市传染病医院病危,临终前要立遗嘱,因为怕被传染,老霍请的几个人都不愿去医院。

王增琪听后二话没说,跟着老霍就来到传染病医院。王增琪根据老霍弟弟的真实意愿,为他无偿代书立下遗嘱。

十几年来,王增琪始终坚守着社区法律服务志愿者的岗位,在社区内开展法律知识讲座,为百姓普及法律

知识,接受居民的法律咨询,为居民上法制课长达1500余课时,义务撰写法律文书189份,庭外调解150余次。

王增琪告诉记者,他从没觉得自己做的事情有多伟大,他只是做了应该做的事。直到现在,王增琪和他的光明爱心服务队还在为社区内的居民和困难群体服务着,几乎每一家低保、困难户都得到过爱心服务队的帮助。

正如王增琪说的那样,“虽然望花好人俱乐部的好人们都来自普普通通的居民,他们所做的好事也并不惊天动地,却件件发自内心,心系他人”。

在雷锋精神的发祥地和雷锋的第二故乡抚顺,望花好人俱乐部的好人们用他们对雷锋精神的坚守告诉大家:学雷锋已经融入他们的生活,做好事已经成为一种习惯。⑥4

### 践行核心价值观

## 教育部: 高考改革方案仍在制定中

据新华社北京5月18日电 针对“高考改革方案2017年实施,英语退出统考”的传闻,教育部新闻发言人续梅18日在接受新华社记者采访时表示,考试招生制度改革特别是高考改革事关千万学子和广大群众切身利益,十分重要、十分复杂、十分敏感。目前,教育部正在前期深入调研的基础上,紧锣密鼓地研究制定和完善考试招生制度改革方案。

自17日开始,有关“中国教育学会会长顾明远称高考改革方案2017年实施,英语将退出统考”的报道成为关注热点。记者18日午间电话采访了正在杭州出席学术会议的顾明远,他向记者详细解释了自己对高考英语改革的理解:英语实行社会化考试、一年多考是改革方向,现有的计分体系造成分分计较,考生差一分就排一操场,不公平,也不科学,因此我们很多专家都主张英语实行等级计分制,并以多次考试中的最好成绩计分,这绝不等于高考不考英语,也不会削弱目前的英语教学,因为高校招生录取时对英语等级仍会有要求,只是不同层次、不同类别的高校的要求可以有所区分。⑥4

## 山西通报9起村官 违纪违法典型案例

据新华社太原5月17日电 山西省纪委17日对外通报了9起村干部涉嫌违纪违法的典型案例,其中涉及犯罪的已移送司法机关。

截至4月30日,山西省共查处基层涉纪信访案件2401件,处分党员干部2438人。这9起典型案例分别为:

太原市小店区北格镇小北格村党支部书记武福喜贪污占地补偿款案。朔州市平鲁区榆岭乡东石湖村党支部书记张玺平违反财经纪律案。山阴县岱岳镇沙河村党支部书记刘旺胜贪污粮食直补款案。五寨县三岔镇三道沟村主任李润虎套取退耕还林款、粮食直补款、非法获利案。左权县拐儿镇秦家庄村党支部书记赵贵庆挪用公款案。孟县南娄镇鹿峪村党支部书记贾建忠违法占地案。沁县南里乡龙门村党支部书记魏光中贪污集体资金案。垣曲县王茅镇白水村党支部书记成首峰索贿案。平陆县常乐镇顺头村主任赵永军违规规划宅基地案。⑥4

## 警方确认“东伊运”制造 乌鲁木齐火车站暴恐案

新华社乌鲁木齐5月18日电 日前,新疆警方披露了乌鲁木齐火车站暴恐袭击案细节。这是一起境外指挥、境内实施的严重暴力恐怖性质的爆炸袭击案。

“东伊运”成员伊斯玛依力·玉素普在境外策划针对乌鲁木齐的暴恐袭击。今年4月22日,其下达指令,指挥疆内艾合买提·热西提等10名同伙进行任务分工,制作爆炸装置,选定袭击目标。4月30日19时10分许,色地尔丁·沙吾提、麦提阿卜杜拉·艾提两名暴徒在乌鲁木齐火车站实施爆炸身亡。其余8名团伙成员全部被抓。

现查明,2005年以来,该团伙主要成员鼓吹宗教极端思想,从事非法宗教活动,2012年,伊斯玛依力·玉素普与境外“东伊运”组织勾连,逐步形成了以其为头目的暴恐团伙。伊斯玛依力·玉素普因组织制爆活动被公安机关通缉,2013年潜逃出境,加入“东伊运”组织。

目前,警方正通过国际刑警组织对伊斯玛依力·玉素普进行缉捕。⑥4

## 扎实推进体制改革 确保完成九大任务

(上接A1版)

四是深入推进国有企业改革,完善基本经济制度,发展混合所有制经济。界定不同国有企业功能,推动各种所有制资本交叉持股、相互融合。加快推进电力、油气、盐业等重点行业改革。

五是建立公平开放透明的市场规则。重点在市场准入负面清单制度、社会信用体系、市场监管等方面加大改革力度。

六是推进新型城镇化相关改革。要以人的城镇化为核心推进新型城镇化,有序推进农业转移人口市民化,建立多元化可持续的城镇化投融资机制,积极稳妥推进城镇化改革试点。

七是推进投资贸易便利化。扩大服务业领域对外开放,深化上海自由贸易试验区改革试点,完善支持企业“走出去”的体制机制,加快推进丝绸之路经济带和海上丝绸之路建设。

八是推进社会事业相关改革。深化教育、医药卫生、文化、社会保障、住房保障、收入分配等领域改革,统筹基本公共服务体制机制改革,努力实现发展成果更多更公平惠及全体人民。

九是健全资源节约环境保护体制。抓好生态文明体制改革总体思路研究和先行示范区建设,加大主体功能区制度实施力度,狠抓节能减排制度建设,推进环境治理体制创新,建立健全生态补偿机制,加快建设生态文明制度体系。③7

**编者按**

南阳有个作家群,南阳师院有个博士群。全院拥有博士292人覆盖所有学科专业,老中青比例协调。他们是服务社会、科学研究的引领者和主力军。本报自今日起开辟专栏“南阳师院博士群风采展”,集中展示这些德才兼备博士的风采,敬请关注。

本报记者 孟新生

“我是根据云图异常情况预测到这场地震的!”5月16日,郭广猛向本记者说起两年前在北京师范大学,接待意大利国家地球物理与火山研究中心研究员时所说的一句话。

今年38岁的郭广猛博士是南阳师院环境科学与旅游学院教授。2012年4月23日,郭广猛发现意大利上空云图异常,根据他对地震的长期研究,得出了一个月内意大利将发生5.5级以上地震的预测,并将这一结果告知了意大利国家地球物理与火山研究中心。

他懊恼地说,我们并不清楚意大利研究中心对这份来自地球彼端中原腹地的预测采取了怎样的措施,但那年5月20日意大利发生6级地震,死亡17人,直接经济损失两亿多欧元。

## 南阳师院博士群风采展①

# 郭广猛:一心捕捉地球脉动

### 记录:2000多个日夜不停

早在2007年底,郭广猛已经开始了地震灾害研究。2004年印尼海啸,近30万人丧生。这种全球罕见的灾难也在学术界引发了很大的震动,预示着地球进入灾害高发期。从此,他开始转向灾害研究的方向。同年28岁的郭广猛刚刚获取博士学位,正在中国科学院地理科学与资源研究所从事博士后研究。

在南阳师院的实验室,DVBS卫星地面站时刻运转,接收来自气象卫星的18种数据。郭广猛告诉记者,数据比较全面,但要预测到半年内、甚至10天到几个月内的地震,关键靠数据分析。数据分析无法依赖先进设备,必须结合专业知识,全靠个人进行。特别是卫星云图、热异常、浅热通量、电离层等数据,每天都要观测、记录、提取、分析。

很多预测都是基于汇总的数据得出的,所以数据搜集要尽量全面。郭广猛所说的“全面”,一是各种分类数据要全面;二是记录要全面不间断。只有这样,才能提高预测的准确度。

从2007年到现在,郭广猛的记录和研究一天也没有间断过,正是基于这样的态度和数据,才成功预测出了意大利的地震。

### 责任:50多次预测有待验证

无独有偶。2012年10月15日,南阳市地震局收到了一份地震预测意见,该意见根据1955年康定发生的7.5级地震,推算出57年后该地区发生6级至7级地震的可能性仍然较大,而且根据气温、长波辐射等相关信息,该预测还锁定了地震发生区域的经纬度。

这份预测正是郭广猛发出的。3个月后的2013年1月18日,四川甘孜藏族自治州白玉县发生5.4级地震。紧接着,4月20日四川雅安发生7.0级地震……两次地震的位置都在郭广猛圈定的区域内,雅安震区的纬度跟他预测的完全一致,经度仅相差3度。

至目前,郭广猛已预测50多次5级至7级地震,更多的预测有待验证。因为每天都要进行观测、记录,真的没有时间去逐一验证。郭广猛说,这是一项很繁琐的工

作,更多的时候,某些震前特征会反复出现,到最后却没有发生地震;有时候,震前却又鲜有征兆。这都给预测带来了很大难度。

有研究才有收获,有难度才有挑战,而捕捉地球脉动、进行地震灾害研究正是郭广猛的兴趣所在。

### 前瞻:孜孜以求精准预测

“从科研的角度说,我希望预测可以更精准。”2007年,时任中国科学院地理科学与资源研究所副研究员的郭广猛,偶遇前来招贤纳士的南阳师院领导,一番畅谈,郭广猛作出了自己的选择。

“当时,在中科院做了很多项目,遥感应用、森林火灾、土地利用等都在做。”南阳师院跟郭广猛接洽时,从方城博望一路走到中科院的他,毅然选择了返回家乡,那也是伟大科圣张衡的故里。2008年初,南阳师院设立实验室,购置了100多万元的先进设备供博士们从事研究。

当然,在南阳师院从事灾害研究的博



博士心声:我的追求是更快更精准  
通讯员 郭海玉 摄

士不是郭广猛一个。单是在环境科学与旅游学院,就有研究旱灾的威鹏程博士,研究瘟疫、洪水、饥饿、蝗灾的刘国旭博士等。2012年,河南省自然灾害遥感监测重点实验室培育基地的牌子也在这里落了地。

在郭广猛的主持下,环境科学与旅游学院的博士们进行特大森林火灾与地质构造的关系探讨、高分辨率森林火灾预警监测研究、使用多源卫星遥感数据监测震前热异常等3项国家自然科学基金项目。郭广猛说,既然作出了选择,就一定要满怀激情地走下去,这是我们的一种责任担当,也是一种回报方式!②9